



## **НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

### **ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПО СЛУЧАЙ 24 МАЙ – ДЕНЯТ НА БЪЛГАРСКАТА ПРОСВЕТА И КУЛТУРА И НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ**

#### **УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ, УЧЕНИ И ТВОРЦИ, МУЗЕЙНИ, ЧИТАЛИЩНИ И БИБЛИОТЕЧНИ ДЕЯТЕЛИ,**

*Позволете ми от името на Комисията по образованието и науката и лично от свое име да Ви поздравя с Деня на българската просвета и култура и на славянската писменост. На 24 май българският народ отдава почит на словото, културата и духовността. На този ден свеждаме глава и се прекланяме пред делото на Светите братя Кирил и Методий, които запалиха пламъка на Словото и поведоха Европа към нова ера – ерата на Просвещението, на Свободата и равенството.*

*24 май е най-светлият български празник, който ни напомня, че България е заслужила признателността и уважението не само на славянските народи, но и на света. Днес, почти десетилетие след присъединяването на България към Европейския съюз, кирилицата е една от трите официални азбуки на Общността. Днес, векове след свящото дело на Солунските братя и техните ученици, за нас повече от всякога е важно да открием истинското съдържание и смисъл на думите напредък, култура и човечност. Наложително е отново да издигнем в култ Просветата, защото словото и знанието ще осветят пътя ни напред като единна и силна нация.*

#### **Скъпи приятели и съмишленици,**

*Благодарение на Вашия неуморен труд и професионализъм българският дух и идентичност оцеляват в тези трудни времена. Благодаря Ви, че не жалите сили и енергия, за да запалите искрата на Знанието в сърцата на най-малките – нашите деца и ученици. Благодаря Ви, че разкривате пред хората необятния свят на историята, че чрез книгите хората откриват колко красиви и силни могат да бъдат думите.*

*СЛОВОТО НИ ПОДТИКВА ДА СПОДЕЛЯМЕ, ДА МИСЛИМ И ДА СЕ РАЗВИВАМЕ, ДА РИСУВАМЕ СВЕТА  
ПРЕЗ СВОИТЕ СОБСТВЕНИ ОЧИ.*

**СЛОВОТО МОЖЕ ДА БЪДЕ СИЛА.**

*ВИЕ - СТРАЖИ НА СЛОВОТО И ПАЗИТЕЛИ НА КНИГИТЕ - СТЕ ПРИЗВАНИ ДА БРАНИТЕ  
БЪЛГАРСКАТА ИДЕНТИЧНОСТ И ДА ПОКАЖЕТЕ, ЧЕ НЕВЕЖЕСТВОТО И ПОСРЕДСТВЕНОСТТА МОГАТ  
ДА БЪДАТ ПОБЕДЕНИ.*

*ВЕЧЕ 12 ВЕКА БЪЛГАРСКОТО СЛОВО Е ИЗВОР НА СИЛА И ВДЪХНОВЕНИЕ, ЗНАМЕ НА  
БОРБИТЕ ЗА СВОБОДА И ОБЕДИНЕНИЕ НА БЪЛГАРСКИЯ НАРОД. ГРАМОТНОСТТА И СТРЕМЕЖЪТ  
КЪМ ЗНАНИЕ СА БИЛИ НЕИЗМЕННИ ЦЕННОСТИ ЗА НАС. НЕКА ДНЕС СИ ПОЖЕЛАЕМ ЗАЕДНО ДА  
СЪХРАНИМ МЯСТОТО НА БЪЛГАРСКАТА КУЛТУРА И ИСТОРИЯ В ЕВРОПЕЙСКАТА КУЛТУРНА  
СЪКРОВИЩНИЦА!*

**ЧЕСТИТ ПРАЗНИК И НЕКА ПОМНИМ: „ДУХОВНОСТТА НЕ ПАДА ТАМ, ДЕТО ЗНАНИЕТО  
ЖИВЕЙ”!**

**София, 20 май 2016 г.**



**МИЛЕНА ДАМЯНОВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО  
ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА В 43-ТО  
НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА  
БЪЛГАРИЯ**